



月饼消费既然有着人情往来的一面,那么,月饼奢华与否,取决于人际关系是否和谐,取决于社会风气是否清正。这也意味着,欲求月饼简约风长盛不衰,清正社会风气需常抓不懈。我们要持续规范月饼市场产供销全链条环节,不断完善相关的行业标准和规范,着力建立健全预防、监督和惩处相结合的有效监管机制,堵住漏洞,消除侥幸,持续发力,让月饼回归其原本的味道与文化内涵。

——光明日报:《月饼回归简约,好!》

当下,医疗美容行业蓬勃发展,但非法行医、无证经营、药品走私等乱象频出,背后的灰色产业链更日益成熟,这也让“轻医美”成了重灾区。“轻医美”的本质离不开“医”,将消费者安全置于险境,打擦边球、赚黑心钱的行为必须得到有效遏制。这需要有关部门加强医疗美容行业准入管理、事中事后综合监管,也需要消费者在爱美之余擦亮眼睛、理性消费,切莫为“轻医美”付出沉重代价。

——广州日报:《“轻医美”需要“重监管”》



## 【本期话题】

放生乱象上热搜

上海苏州河42公里岸线贯通后,水面干净,岸线优美,深受市民喜爱,也由此吸引了不少人专程到这里放生。但错误的“放生”等同于“杀生”,不仅让苏州河多次因大量死鱼登上热搜,今年还创下了1天捞出1吨死鱼的“新纪录”。对此,你怎么看?

## 【议论纷纷】

@孙建国 1天捞出1吨死鱼,这哪里是放生,简直就是杀生。那些所谓的善心之人,这是你们想要的结果吗?醒醒吧,别善心做坏事!

@井陉之子 现代社会放生当遵守法律、科学放生,以保护生态平衡。对那些自以为是的放生行为,应该及时出台法律法规来管一管啦。

@微水清清 42公里美丽长河必须用心、用眼、用情、用法守护,决不能让那些“放生”变“杀生”之行得逞,绝不该让“死鱼”大煞风景,污染了环境。

本期话题下期继续



# 点位优化让骑行更顺心

□刘根生

“现在摆放车辆时再也不用费力搬车了,市民停放也更方便了。”昨天,万象城周边调度车辆的美团单车负责人彭亚军告诉记者,万象城商圈周边的人行道出入口有了新变化,原本竖直的路缘石被改造成簸箕形的三面缓坡,方便市民驾驶自行车、电动车轻松上下。

(9月11日本报3版)

对于市民来说,出行是一种刚需,而能不能很好地满足市民的这种刚需,不仅可以反映出一座城市的发展水平,也考验着城市管理者的智慧和能力。眼下,我市正在积极探索“轨交+公交+慢行”的三网融合系统,目的就是要最大限度满足广大市民的出行需求。

共享单车是“三网融合

系统”重要的组成部分,作为一种深受市民喜爱的便捷交通工具,它的投放使用,不仅有利于践行绿色发展、低碳出行的理念,也为解决广大市民出行“最后一公里”的难题发挥了积极作用。不过,随着投放市场的共享单车数量不断增加,在满足市场需求、方便市民出行的同时,一些问题也渐渐暴露出来。

一方面,在一些地方,由于共享单车的停放点位与骑行路面存在一定的高度差,并且又没有斜坡连接,市民在使用共享单车时往往比较费劲,上去不方便,下来同样也不方便;另一方面,随着城市的建设发展,一些共享单车的点位在规划设置上没有及时进行动态调整,与市民

的实际用车需求难以完全吻合,给市民用车带来不便。这些情况的存在,虽然属于小的“瑕疵”,但是也确实影响了市民的骑行体验。

针对共享单车运营过程中出现的问题,我市积极寻找良方,采取有针对性的措施着力破解难题,通过对停放点位进行“陡坡缓降”改造、适时调整点位分布等方式进行点位优化,更好地满足市民的用车需求。这种优化虽然只是细节上的调整,但是让市民感受到一座城市的温度,也让骑行变得更加顺心。



## “抢娃”闹剧伤的是孩子的心

□孙维国

一对正在闹离婚的夫妻为了让孩子待在自己身边,上演了一出“抢娃”闹剧,不仅惊吓到孩子,还惊动了警察。记者9日了解到,通州法院少年家庭庭在审理一起离婚纠纷的过程中,对当事人发出家庭教育令。

(9月11日本报7版)

这起“抢娃”事件中,父母为了争夺孩子的抚养权,不顾孩子的感受,甚至在大庭广众之下上演争吵和抢夺的闹剧。无论父母如何彼此责怪、争执,其行为所产生的直接后果,就是让孩子陷入

父母纷争的漩涡之中。在这种争夺之下,孩子不仅失去了稳定的生活环境,更在心理上受到深深的伤害,感受到不安全感和无助。

法院发出的家庭教育令无疑是一种及时的干预措施。然而,法律的干预只能在一定程度上规范父母的行为,却难以从根本上改变父母的心态和行为习惯。父母双方若不能从根本上改变对待孩子的态度,法律再如何干预,也难以彻底解决问题。

离婚给孩子带来的最大冲击往往不是物质上的

改变,而是心理上的不安和情感上的创伤。父母应该认识到,孩子在离婚期间最需要的是一种安全感和稳定性,需要明确地感受到父母依然爱他们,依然愿意为他们的未来共同努力。无论夫妻之间有多大的矛盾和不满,都不应该在孩子面前爆发,而应尽量以平和、理智的方式进行沟通,保持对孩子的尊重和关爱。

希望所有在离婚中经历痛苦的父母,都能在法律的引导下,在理性的选择中,共同为孩子创造一个健康、稳定的成长环境。

## 凡人善举汇集向善的文明力量

□鹰远

乘客遗失金手链,好司机物归原主;电动车车主摔倒,暖心司机伸出援手……最近几天,南通公交车厢内外频频上演暖心瞬间。

(9月11日本报7版)

凡人善举,最是闪亮。公交车司机传递城市温情,只是南通文明建设的一个缩影。当下,拾金不昧、见义勇为、崇德向善、助人为乐的风尚,已潜移默化地融入南通市民的日常生活中,举手投足间,一批又一批的普通市民传递着平凡善举,绽放出凡人善举的荣光。

感动来自初心,伟大源于平凡。这些平凡的人可能是身边的邻居亲友,也可能是在陌生的路人过客,纵然一身尘土,难掩一颗热心,他们用善行义举为这个世界增添了无限温暖,传递出向上向善的力量,闪耀着历久弥新的精神。

进一步看,文明南通的高度,是由一块块文明高地“垒”起来的。凡人善举频现,不仅表明文明理念深入南通人的心中,而且正在体现在每一位市民的行动上。文明使城市更美好,成为南通文明城市共建共享的真实

写照。毋庸置疑,人人争当良善社会的播种人,社会才能更加充满道德温度。

人生需要信仰驱动,社会需要共识引领。我们每个人都应身体力行地帮助他人,见义勇为,诚信友善,勇于奉献,这样就能让凡人善举成为社会主流,激发出更多崇德向善的力量,就能让城市更文明、生活更美好。

你怎样,社会便怎样。以凡人善举为炬,点燃我们每个人心中的那份善念,人人见贤思齐,必然使众多善意汇聚起夺目的光芒!

## 爱心助餐点

“我们天天过来,不用自己做就能吃上营养的、热气腾腾的午餐。”9日上午10时30分,崇川区幸福街道转水社区鸿雁网格党群服务站的“爱心助餐点”内,老人们有序排队,开启了温馨的午餐时光。

(9月11日本报6版)

## 小饭碗装着大民生

□张裕新

“爱心助餐点”是关系老年人切身利益的民生实事,托起的不仅仅是老人的“一顿饭”,更是爱的传递。

把助餐点“建起来”。要探索县(市、区)级主导、镇(街)主推、村(居)主办的统筹共建模式,依托村(居)自有服务设施,就近组织人员参与建设运营,有效破解选址、施工、人工等难题,因地制宜把助餐点建起来。要坚持问需于民,深入开展调研,精准摸排各村(居)老年人,特别是失能失智、高龄、空巢等老年人的助餐需求,确保助餐点建在最方便的地点。

把助餐点“管起来”。要坚持政府监管与社会监督并重,确保助餐配餐安全可靠、运营服务标准规范。可通过构建民政、市场监管等部门之间的协同合作机制,加强助餐点建设运营的事前准入和事中、事后监管,完善用餐配餐登记管理制度,切实做到源头可溯、流向可追、责任可究,守好老年人“舌尖上”的安全防线。

## 呵护老人晚年幸福

□张忠德

“爱心助餐点”的顺利运行,离不开社会各界的广泛参与和支持。从社区提供场地,到爱心企业捐赠厨具、桌椅,再到志愿者们的无私奉献,每一个环节都凝聚着爱的力量。这种群策群力、共同参与的模式,不仅解决了老人的用餐问题,更在无形中搭建起了一个互帮互助友爱的平台,让爱心得以传递,温暖了人心。

“爱心助餐点”还激发了老人们参与社会、回馈社会的热情。许多老人在享受服务的同时,也积极捐款捐物,参与志愿服务,形成了从“受助”到“自助”再到“助人”的良性循环。

“爱心助餐点”虽小,却意义重大。它用一餐饭的时间,呵护着老人的晚年幸福。期待更多这样的爱心项目能够涌现出来,让“老有所养”的愿景照进现实,为书写中国式养老温暖答卷打下坚实基础。